



中原区十六届人大四次会议开幕

务实重干,克难攻坚 高质量建设“四个中原”



3月2日,中原区第十六届人民代表大会第四次会议开幕。中原区委书记乔算,中原区委副书记、区委办主任杜建强,中原区政协主席王正轩等出席会议。中原区人大常委会主任李长义主持会议。中原区委副书记、代区长李晓雷代表中原区政府向大会作《政府工作报告》。
记者 张改华 通讯员 朱树涛 张晟/文 刘赛/图

2018年,全区经济社会保持良好发展态势

李晓雷表示,过去的一年,面对复杂多变的经济形势和艰巨繁重的改革发展任务,中原区政府在市委、市政府和中原区委的正确领导下,在中原区人大、区政协的监督支持下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和习近平总书记视察河南、郑州时的重要指示精神,着力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,务实重干,克难攻坚,全区经济社会保持了良好发展态势,圆满完成了中原区十六届人大二次会议确定的各项任务。

2018年,全区生产总值完成470.7亿元,同比增长9.7%。中原区不断深化“加快建设生态中原、文化中原、活力中原、幸福中原,开

启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程”发展思路,坚持以城市建设为基础,以产业发展为保障,力求实现产业、城市与人之间的高度融合、可持续发展。

过去的一年,中原区紧紧围绕发展目标,产城融合示范区建设扎实推进;牢牢抓住关键载体,重点产业片区建设全面展开;推进产业优化升级,发展质量效益持续提高;积蓄动能增强活力,开放创新步伐加快;招商引资成效明显;坚持建设管理并重,区域综合承载力不断增强;加强治理打造特色,生态环境持续优化;切实保障改善民生,社会大局保持稳定;营造便利营商环境,政府效能持续提升。

2019年,将做实做细做好各项工作

2019年是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会的关键一年,也是加快建设以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区的重要一年。中原区将重点抓好这8个方面的工作:聚焦“六片两园”建设,高质量推进产城融合发展;聚焦产业结构优化,高质量构建现代产业体系;聚焦发展动力变革,高质量实施开放创新双驱动;聚焦以人为本建设理念,高质量提升城市承载力;聚焦城市品质提升,高质量营造安全整洁有序文明的城市环境;聚焦环境质量改善,高质量推进生态文明建设;聚焦增进人民福祉,高质量发展民生事业;聚焦提升社会治理能力,高质量打造和谐幸福的社会环境。

李晓雷表示,中原区政府将全面加强自身建设,继续围绕中原区

委“提高工作站位、提高工作标准、提升干部素质”的要求,勤勉履职,锐意进取,整体工作创一流,重点工作做示范,特色工作争先锋,加快建设顺应人民群众期待、适应产城融合示范区建设要求的务实政府、高效政府、法治政府、廉洁政府。

中原区政府将始终保持思想的敏锐性和开放度,善于用市场手段解决发展难题,对经济社会发展体制机制障碍、人民群众关心的热点难点问题、重点工作任务,找准症结,专题化解,专案突破,做实做细做好各项工作。

中原区政府将以更加振奋的精神、更加有效的措施、更加务实的作风,为建设“四个中原”,打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区而努力奋斗,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

中原区人大履职尽责 助力“四个中原”建设

中原区十六届人大四次会议 举行第二次全体会议



3月3日,中原区十六届人大四次会议举行第二次全体会议,中原区人大常委会主任李长义受中原区第十六届人民代表大会常务委员会委托,向大会作《中原区人大常委会工作报告》。
记者 张改华 通讯员 朱树涛/文 刘赛/图

2018年,推动中原区委重大决策部署贯彻落实

2018年,中原区人大常委会始终坚持党对人大工作的领导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧围绕中原区委重大决策部署履职尽责,聚焦发力,推动落实。

始终坚持正确政治方向,全力助推产城融合示范区建设,围绕助推中原区高质量发展和民生建设等热点问题,成立5个课题调研组,对助推高质量发展、强化代表履职监督等课题进行深入调研,并及时形成调研成果,为中原区委决策提供参考,也为今后增强人大监督工作的针对性提供了有力借鉴。

积极参与扫黑除恶专项斗争,为中原区高质量发展营造优良的社会环境。强化监督求实效,助推经济高质量发展。一年来,共召开常委会会议10次、主任会议16次,听取审议中原区“一府两院”工作报告16项(其中主任会议审议未获通过1项),开展视察调研督导30余项(次),工作评议8项。

聚焦推进法律法规实施开展监督。一年来,常委会有重点地对《传染病防治法》等2部法律法规的实施情况进行执法检查,取得了良好的社会效果。

聚焦解决民生热点问题开展监

督。督促生态环境建设,连续3年听取中原区政府专项工作报告,提出了“提升生态水系建设项目品位、撬动社会资金投入、围绕生态水系规划做好招商引资和产业发展”等工作建议,为中原区高质量发展营造良好环境。推动教育事业优先发展。2018年,常委会以助推全国义务教育均衡县(市)区创建为契机,针对优质教育资源不足、学校布局不均等问题提出整改建议,督促中原区政府及教育部门加大工作力度,全面提升中原区教育品质。

创新代表联系选民形式,创新议案建议督办机制,创新代表履职活动。据不完全统计,一年来,全区近240名人大代表通过不同形式,共为选民办理实事好事190余件,使人大工作深入人心。

创新人大监督工作手段,创新基层人大工作方式。一年来,辖区各街道利用街道代表履职平台开展“代表接待日”、代表联系走访选民等集中活动160余场次,累计参与代表380余人次,接待选民群众500余人次,“社区垃圾清运不及时”“小区物业服务不到位”等一批民生问题通过街道人大工作得到解决。

2019年,坚持党的领导,强化使命担当

2019年,中原区人大将继续坚持党的领导,坚持服从和服务于中原区委中心工作,主动融入参与,大力助推发展,强化使命担当。

加大监督工作力度,厚植发展优势。围绕推动经济高质量发展,加强对全面深化改革、经济发展、民生改善等工作的监督,推动省、市、区委重大决策的贯彻实施。围绕加快“四个中原”建设,拟对“六片两园”规划建设、科技创新及重点项目建设等15项专项工作报告进行审议。围绕解决民生热点问题,拟对基层公共卫生服

务体系建设、代表议案建议办理等20余项工作进行视察调研,重点在推进代表和群众关心的安置房建设、城市精细化管理、大气污染防治及生态水系建设等方面工作的监督上见成效。

强化代表履职保障,凝聚智慧力量。今年,将继续选取10件建议列为中原区人大常委会年度重点为民办理的10件代表建议督促办理。

2019年,中原区人大将在中原区委的坚强领导下,为高质量建设郑州国家中心城市和“四个中原”做出新的更大贡献。